
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, às 14:00, no Sala de Reuniões da Secretaria de Educação, do município, MAMONAS, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Gonçalves Filho representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Bruno Silva Nunes - Prefeitura Municipal
Carlos Rejanio Teles - Prefeitura Municipal
Cláudio Nunes Coelho - Escola Municipal Olavo Bilac
Cleonaldo Ferreira Santos - Prefeitura Municipal
Edison Pereira de Almeida - Prefeitura Municipal
Edsonina Gomes Cardoso - Escola Estadual Aristides José Tolentino
Élio Carlos Fernandes Cardoso - Prefeitura Municipal
Euslaine Sousa Alves - Conselho Tutelar
Gileu Alves Pereira - Conselho Tutelar
João Batista de Oliveira - Câmara Municipal
Joaquim de Souza Araújo - Câmara Municipal
Paulo Alves de Souza  - Comunidade Riacho das Pedras
Sinvaldo de Deus Correia - Câmara Municipal
Wilson Gilberto Alves Cardoso - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MAMONAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentada a equipe de trabalho e os novos integrantes da comissão e agradecido o apoio à divulgação do PSS. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
Foi apresentado todo o trabalho de base territorial no município a composição dos setores, os divididos e limites de cada um através do Geobase, no projetor
de multimídia. Não foi entregue o folder porque não tinha chegado até a data da reunião.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa em papel não havia chegado, mas foi feita toda a demonstração através do programa Geobase que satisfez para efeito da compreensão da situação
territorial do município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Montado estratégias para divulgação nas rádios, jornais e panfletos na cidade, Gileu Alves que trabalha em uma das rádios garantiu a divulgação.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Agradecemos o apoio da Prefeitura que cedeu o local para instalação do Posto de Coleta que será na Rua Alcebíades Ribeiro dos Santos, S/n, Bairro
Santana.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A prefeitura garantiu a complementação das instalações.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
E ressaltada sua importância para a etapa de coleta no sentido de termos parâmetros de comparabilidade para fechamento e cobertura.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Foi apresentado os Folders em projetor e feito o compromisso de enviá-los assim que chegassem.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Edisonina questionou como é feito a escolha de setores pelos recenseadores e foi respondido pelo coordenador que em anos anteriores era feita pela
classificação no treinamento que os aprovados fazem após passar no PSS. Wilson questionou se pessoas de outras cidades podem fazer o concurso para
Mamonas e foi respondido que sim e frisado a importância da divulgação local. João Batista questionou quanto o recenseador irá ganhar e foi respondido que
será por produção, mas será um valor atraente para região. Cláudio Nunes perguntou se quem trabalha meio período pode trabalhar e foi respondido que
pode desde que não tenha vínculo público, pois é proibido por lei.Foi ressaltado que a comissão acompanhe o trabalho efetivamente e fique por dentro dos
assuntos, indo, inclusive, no posto de coleta se interar das situações. Com relação aos mensalistas foi alertado que deverão prestar contas de suas
atividades ao município e o tamanho da responsalibidade perante o trabalho , e que a comissão fique à vontade para apoiar o trabalho e dá sugestões.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Dirigentes lojistas
Cartório de Registro Civil
Bancos
Igreja
Emater
Ima
Polícia Militar

Participantes do IBGE: 
Edmar Alves Martins
Edna Helaine Alves

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


